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EXAMEN DE CALCULO. TERCER CONTROL
GRADO EN INGEN. INFORM. DEL SOFTWARE. 14-01-2013

o f n
1) La serie Z( 3
o 2"
a) convergea 3/5 ; b) noconverge ; c) convergea —3/5 ; d) convergea O
(Ip.)
o 1 1
2) La serie Z(———j
—\n+2 n+3
a) convergea O ; b) convergeal/12 ; c) convergea 1/3 ; d) noconverge
(Ip)
3) Si f(x,y) esunafuncion de dos variables tal que lim f(x,y, + m(x—X,)) =m entonces:
X—=XQ
a) no existe lim (X, : b) no existe lim f (X,
) (x,y)—(0,0) (x.y) ) (x,¥)—>(x0.Y0) (x.y)
c) siexiste lim f(x,y) vale m ; d) siexiste lim f(x,y) vale m
(x,y)—(0,0) (x,y)—>(x0.¥0)
(Ip)
4) a) Definir cuando una serie Zan es convergente.
n=1
b) Enunciar el criterio de Leibniz para series alternadas
(Ip)

Solucién.

0
a) La serie Zan es convergente si la sucesién de sumas parciales {sn} es convergente, siendo
n=1

S, =a,+a, +..+4a,

b) Sea {an} una sucesion monotona decreciente de nimeros no negativos, es decir, a, >2a, >2a, >2...20 v,
ademas, convergente a cero. Se verifica que la serie alternada:

S (1),

es convergente.
5) Estudiar el caracter de las siguientes series:

(01 1 > n 2 2.5.8...(3n-1)
- ;b _ :
g ;(\/ﬁ—l Jﬁ+1j ) zn3 n+2 K ;4.7.10...(3n+1)

n=1

(25p)
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Solucién.

a)
Z( 11 )=Z Jn+1-+/n+1 :Z(szzzizzzg
n=2 \/ﬁ—l \/ﬁ‘f‘l n=2 n-1 n=2 n-1 n=2n_l n N

o0
es divergente a + oo ya que la serie armonica Z— loes
n=1

0 n3
b) 25—
n:]_ na'\/ﬁ + 2
> 1
Aplicamos el criterio de comparacion en el limite con la serie armonica generalizada Z—a que es
n=1 N

convergente si & >1y esdivergentesi o <1.

n
3 3+a
Iimmzlimgz—zl si a+3=7/2,esdecir,si a=1/2
n—oo L n—oo _|_2
na

[ee]

La serie ZW es divergente; por tanto, la serie dada tiene el mismo caracter, es decir, es divergente.

n=1
c)
i 2.5.8...(3n-1)
“~4.7.10...(3n+1)

Aplicamos el criterio del cociente.

i @nt _ i 25.8...(30-D@n+2) 4.7.10..@n+D) _ . 30+2

= =1
oo g noo4.7.10...(3n+1)(Bn+4) 2.5.8...(3n-1) n>=3n+4

El criterio del cociente no decide. Aplicamos el criterio de Raabe.

. a . n+2 . 2n 2
limn| 1——" | = lim n[l— Sn+ j: lim =— <1 ; por tanto la serie es divergente
n—oo a Nn—o0 3n+4 n»>o3n+4 3

n

6) Calcular, si existen, los limites dobles en el (O , O) de las dos siguientes funciones. En ambos casos se ha
de comenzar calculando los limites direccionales a través de rectas y, si es necesario, se ha de calcular
también algun limite direccional a través de una curva.

4

X% +y?2 X
Y b) f(xy)=—2

a) f(xy)= ;
VX2 +y2+4-2 x?+y°

(25p)
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Solucién.
. X2 +m2x2 . x +m?x X\/x +m?x +4+2)
a) lim f(x,y)= lim =lim
(x,y)—(0,0) x—0 x2+m2x2+4—2 x—0 X _|_m +4 4
y = mx

—limyx2+m2x2 +4+2=J4+2=4

x—0

Por tanto, el limite doble en el (0 , 0), si existe, vale 4. Probemos con alguna curva

uniovi.es

2 2 [y2
lim f(x,y)=Ilim X +X :Iim(x +XX X +X+4+2) Ilm\/x +X+4+2=4

(X,Y)—(0,0) x>0 [y2 Ly a_9 x>0 X2+ x+4-4 x—0
y? =x

Intentemos demostrar que el limite es 4

X% +y? 4 r?cos?(a) +r’sen®(a) 4 r? 4
X2 +y2+4-2 \/rzcosz(a)+r25en2(a)+4—2 r’+4-2
r2

= h(r).g(«) siendo

h(r)=———-4 9(a) =1
Nr2+4-2 ’ ¢

2 2 2
limh(r) = lim T 4—im! e +4+2)—4 —limVr2+4+2-4=0
r—0 r—0 /r2+4_2 r—0 r2+4_4 r—0

g es acotada trivialmente

Efectivamente, el limite doble en el (0,0) esigual a 4.

4,4 4,3

. Xm-'X m-X

) lim f(xy)=lim————= lim———=0
(x,¥)=>(0,0) x-0 x2 + m8x x->01+méx

y = mx

Por tanto, el limite doble en el (0 , 0), si existe, vale 0. Probemos con alguna curva

2.,4
lim  f(xy)= lim2Y—1lim—~Y— -0
(x,y)—(0,0) y-=0y* 4y y401+y
x=y?
4.4 8
lim  fxy)= lima2——limY ==
(x,y)—(0,0) y—>0 y& 4 y&  y-02y8 2

4

X=Yy
Concluimos que el limite doble en el (O , O) no existe ya que no todos los limites direccionales son
iguales.
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. . 1 27 . -
7) Obtener los puntos criticos de la funciéon f (X, y) = Xy +—+— pertenecientes a su dominio.
Xy

(1p.)
Solucién.

Domf :{(x,y)eRZ/x;tO e y;tO}

1 27
fx(va):fy(XaY):O = y——zzx__zzo
X y
i nwymn .y won 1 27
DeSpejamOS Y enunaecuaciony X' en la otra; y= — []_] , X = — [2]
X

Sustituimos [1]en [2] : X =27x*; portanto: x° :2—17 , es decir, X= 1

Sustituimos X :% en [1] yresulta y =9

El Gnico punto critico de f es (%9)
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